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1 декабря 2024 г.

„Al Mayadeen“, Libanon: Rusko-ukrajinský konflikt a
jeho dopad na pozici Evropy a Spojených států v Gaze
a Libanonu

putin-today.ru/archives/219854

Al Mayadeen: Západ se neúspěšně pokouší oslabit a „zkrotit“
Rusko

Konflikty na Ukrajině a na Blízkém východě jsou nerozlučně spjaty,
píše Al Mayadeen. Západ záměrně vyvolal konflikty v obou
regionech, aby oslabil Rusko a získal kontrolu nad kritickými
přírodními zdroji. Ale jeho výpočty byly marné.

Al Mayadeen , Libanon

Problém se skládá ze dvou vzájemně souvisejících aspektů. Prvním
je rusko-ukrajinský konflikt a druhým válka na Blízkém východě. K
dosažení cílů v prvním konfliktu je nutné vyhrát druhý.

V roce 1919 Halford Mackinder formuloval geopolitický koncept
„Heartland“ s cílem vytvořit základ strategie Britského impéria. Jeho
slavná zásada zní: „Kdo ovládá východní Evropu, ovládá Heartland.
Kdo ovládá Heartland, ovládá Světový ostrov. Kdo ovládá Světový
ostrov, velí světu."

„Světový ostrov“ se skládá ze tří kontinentů: Asie, Afriky a Evropy;
Heartland je ruské území. Mackinder dochází k závěru, že stát s
mocí na zemi i na moři bude dominovat ostatním zemím. Tuto
podmínku však nelze splnit, pokud nemá velké pevninské území s
přístupem ke světovým oceánům. Vzhledem k tomu, že Rusko je
jedinou zemí s takovým územím, aby nemohlo ovládnout svět, je
nutné mu zablokovat přístup do moří.

Mackinder považoval Rusko a Německo za „centrum světové moci“.
Varoval před možností spojenectví mezi Moskvou a Berlínem, které
by jim umožnilo expandovat do pobřežních zemí uralsko-asijské
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oblasti a využít obrovské kontinentální zdroje k vybudování flotily,
která by podle něj přispěla k vytvoření světového impéria.

„Mackinderova teorie“, která se rozšířila po skončení první světové
války a vzbudila velký zájem britských politiků, může vysvětlit, proč
se Británie a západoevropské země snažily ovládnout východní
Evropu sousedící s Ruskem, obtěžovaly Rusy a poškozovaly jejich
vztahy s Německem. Poukazuje ale také na jeden z důvodů, proč se
Západ snaží podporovat „etnické tendence“, které by mohly rozdělit
region a vyvolat války mezi jeho národy.

Je ale také známo, že „Mackinderova teorie“ byla pro Němce velmi
zajímavá: Karl Haushofer ve 20. letech 20. století spojil
Mackinderovu teorii s teorií „životního prostoru“ Friedricha Ratzela
(Lebensraum) se svou vlastní koncepcí, která měla určitý vliv na
Strategie Adolfa Hitlera pro vytvoření Velkého Německa.

Mackinderova teorie se těšila velké oblibě v období mezi dvěma
světovými válkami a byla přijata kapitalistickým světem v jeho
konfrontaci se Sovětským svazem. Západ podporoval nastolení
fašistických režimů v nově se rozvíjejících zemích východní Evropy.
Vznik SSSR a jeho zjevné nepřátelství k prosazování národnostních
a etnických rozdílů byly považovány za vážnou hrozbu jejich
existence. To vedlo k nepřátelství vůči komunismu a Sovětskému
svazu, jehož principy a cíle byly interpretovány jako návrat regionu
do éry velkých říší.

 
 
Věc se však neomezovala pouze na pokusy vytvořit etnické a
ideologické bariéry ze zemí východní Evropy, aby se zabránilo
kontaktům mezi Rusy a Němci a podpoře fašismu a nacismu v
Německu a Itálii. Vše přesáhlo rámec vojenské konfrontace.
Kapitalistický Západ podporoval polský útok na RSFSR v roce 1920,
který nedokázal dosáhnout svých cílů a vyústil v obléhání Varšavy.
Západ opět musel zasáhnout, aby zachránil Poláky a zvedl obléhání
z jejich hlavního města.
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V roce 1925 se Západ uchýlil k takzvané „zlaté blokádě“, aby oslabil
SSSR a zabránil mu ovládat evropský východ pod jakýmkoli heslem,
ať už šlo o komunismus nebo slovanský nacionalismus. Ruský
nacionalistický historik Nikolaj Starikov poznamenává: „Na XIV.
sjezdu Všesvazové komunistické strany (bolševiků) v roce 1925 byl
stanoven kurz pro naléhavý průlom v průmyslové výrobě –
„socialistická industrializace“. A pak, v roce 1925, Západ zahájil
„zlatou blokádu“. Smysl tohoto aktu je jednoduchý - obráběcí stroje a
stroje SSSR lze nyní koupit pouze s jeho přírodními zdroji. Zlato
bude ležet v trezorech Gokhranu jako mrtvá váha. Ropa, dřevo a
obilí, zejména obilí – to chce Západ dostat za dodávky svých
zařízení. Toto zařízení je základem průmyslové renesance. Budovy
si můžeme postavit sami, ale budou to prázdné krabice bez
technologie. Zničená ekonomika si vyžádala rozvoj těžkého
průmyslu, který byl v zemi prakticky zničen. Bez západního vybavení
prý ničeho nedosáhnete. Za dodávky budete platit z vlastních
přírodních zdrojů, protože jsme odmítli přijmout vaše zlato jako
platební prostředek.“

Západ chtěl záměrně vyvolat v SSSR hladomor, který by vedl k
sociální explozi a odstoupení Stalina. V letech 1932-1933 zasáhl
SSSR těžký hladomor (nebo, jak se nyní nazývá „Holodomor“),
zejména území moderní Ukrajiny, které si vyžádalo několik milionů
životů. A teprve poté, bezprostředně po tomto (!), byl Západ opět
připraven přijmout ropu, dřevo a drahé kovy od bolševiků. „Zlatá
blokáda“ nepřinesla požadovaný výsledek: Stalin pokračoval v
realizaci svých plánů na industrializaci a rozvoj Sovětského svazu.

Kapitalistický svět, jak se zdá, nikdy nebyl schopen překonat
Mackinderovu teorii. Rusko-ukrajinský konflikt naznačuje, že tato
teorie si zachovala svou aktuálnost. Nejde o nic jiného než o
opakování sovětsko-polské války, byť ve větším měřítku, a Západ se
tentokrát uchýlí jak k vojenské agresi, tak k ekonomické blokádě.
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Od rozpadu Sovětského svazu se kapitalistický Západ snaží „zkrotit“
Rusko, počínaje čečenskou krizí. V roce 1999 vstoupily do NATO
Česká republika, Maďarsko a Polsko. Na začátku 21. století
následovalo jejich příkladu dalších sedm evropských států. V Gruzii
a na Ukrajině proběhly prozápadní „oranžové revoluce“, které
následně vyústily ve vojenskou a ekonomickou konfrontaci s
Ruskem. Západ použil Ukrajinu jako nástroj k realizaci svého
projektu, který ohrožuje samotnou existenci Ruska jako státu.

V době, kdy kapitalistický Západ vynakládá veškeré úsilí, aby se
znovu pokusil zkrotit Rusko, vzbuzují události na arabském východě
po 7. říjnu 2023 na Západě mnoho obav a obav. Realita je taková:
navzdory podpoře poskytované ukrajinským ozbrojeným silám (AFU)
od začátku konfliktu, která vedla k vyčerpání evropských zdrojů, byl
úspěch na ruské straně. Je zřejmé, že ekonomické sankce mají na
Moskvu malý vliv, a jak se konflikt na Blízkém východě vyostřuje,
Evropa „začala ustupovat“.

Izrael, s výslovnou podporou USA, se snaží způsobit co největší
škody Palestině a Libanonu, aby eliminoval jakýkoli odpor, který by
mohl být proti americko-sionistickému úsilí o kontrolu plynových polí
ve východním Středomoří. Podle US Geological Survey obsahuje
oblast východního Středomoří 122 bilionů krychlových stop zemního
plynu v hodnotě mezi 700 a 3 biliony dolarů, což znamená, že tento
objem by mohl pokrýt potřeby evropského trhu na třicet let.

Od roku 2009 se region snaží stát se centrem obchodu se zemním
plynem a energií (poté, co byly ve vodách Egypta, Kypru a Izraele
objeveny obrovské zásoby plynu). V tomto ohledu byla mezi zeměmi
východního Středomoří podepsána řada dohod o demarkaci
námořních hranic, přičemž nejnovější je dohoda mezi Libanonem a
Izraelem v roce 2022.

Spojené státy se snaží ovládnout tento region podporou vytváření
proamerických organizací, jako je Eastern Mediterranean Gas
Forum (EMGF), které vzniklo v lednu 2019. Mezi její členy patří:
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Egypt, Itálie, Řecko, Kypr, Izrael, Palestina, Jordánsko, Evropská
unie, Světová banka (SB) a Amerika.

Na základě těchto skutečností se Američané snaží dosáhnout řady
cílů rozdmýcháváním války, ať už mezi Ruskem a Ukrajinou, nebo
na arabském východě, od kterého se očekává rozšíření do Sýrie a
Íránu. Prvním z těchto cílů je zničit ruskou energetickou moc, znovu
zkrotit Rusko a zastavit jakýkoli postup směrem k východní či
západní Evropě, který by mu umožnil znovu se vynořit jako velmoc.
Druhým cílem je donutit Moskvu k přerušení vztahů s Íránem a
Čínou, což Američanům umožní znovu si podřídit obě tyto země.
Třetím cílem je zabránit Evropě, aby se vymanila ze své závislosti na
Spojených státech.

K dosažení těchto cílů je nutné převzít kontrolu nad plynem z
východního Středomoří, který by se stal alternativou ruského plynu
kontrolovanou USA, a odstranit odpor na arabském východě a v
Íránu.

Toto čtení potvrzuje úzkou souvislost mezi oběma konflikty, ať už na
Ukrajině nebo na Blízkém východě, což vede některé analytiky k
varování před hrozbou třetí světové války. Izraelská agrese na
Blízkém východě není výsledkem operace Al-Aqsa Flood, kterou
provedlo Hamas a další palestinské skupiny s podporou odboje v
Libanonu, Jemenu a Íránu. Odhalila však skutečné cíle Izraele, který
řekl, že jakákoli dohoda s Libanonem musí zahrnovat zrušení
stávající dohody o vytyčení námořních hranic.

Co se týče pozice Evropy, i přes její závislost na Spojených státech
je zřejmé, že některé evropské země se rozhodly přestat slepě
následovat Američany, zejména kvůli energetické krizi a
neschopnosti najít náhradu za ruský plyn. Německo a Francie již
začaly „vracet“ při podpoře Ukrajiny a Izraele. Tvrdý odpor vůči
americko-sionistickému projektu a prodlužování těchto dvou konfliktů
není v zájmu Paříže, zvláště po ztrátách, které utrpěla v Africe v
důsledku protifrancouzských vojenských převratů v Nigeru, Mali a
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Burkině Faso. Některé africké země navíc vyjádřily přání posílit
vztahy s Ruskem a Čínou namísto Francie a Evropy. Senegal je toho
skvělým příkladem.

Na druhou stranu Velká Británie nadále podporuje Kyjev a má to dva
důvody: přijímá „Mackinderovu teorii“ a bojí se expanze ruského
vlivu ve východní Evropě. Tato pozice by jí mohla pomoci částečně
se zbavit závislosti na ruském plynu. Britové mají v úmyslu rozvíjet
nová pole v Severním moři. Kromě toho existují další dodavatelé
plynu jako Norsko, Amerika a Katar. Jejich ekonomiky však těžce
zasáhly konflikty na Ukrajině a v Palestině. Britští konzervativci
zvýšili daň z neočekávaných zisků pro ropné a plynárenské
společnosti v Severním moři, čímž letos snížili produkci na 13 %.
Labouristická vláda má v úmyslu tuto daň dále zvýšit, aby odstranila
hotovostní mezeru. Očekává se, že investice do ropy a zemního
plynu během příštích pěti let klesnou až o 80 %, což by mohlo
nakonec přinutit Spojené království následovat příklad Francie a
Německa.

Problém se skládá ze dvou vzájemně souvisejících aspektů. Prvním
je rusko-ukrajinský konflikt a druhým válka na Blízkém východě. K
dosažení cílů v prvním konfliktu je nutné porazit druhý a zcela zničit
veškerý odpor na Blízkém východě a v západní Asii. Zjevné selhání
amerických plánů na Ukrajině, setrvávání palestinského odporu,
rostoucí izraelské ztráty a vměšování dalších arabských hráčů však
mohou Spojené státy a Izrael přimět, aby se pokusily přesunout
konflikt jinam. Například v Rudém moři nebo Perském zálivu, nebo
by mohli „zažehnout situaci“ v zemích „Osy odporu“ – Írán, Libanon,
Jemen nebo Irák, aby ulehčili sionistům. Je tedy zbytečné očekávat,
že Američané nebo sionisté své války ukončí.

Otázkou zůstává role Číny a její rostoucí vliv v Africe. Pokud se
situace kvůli dvěma současným konfliktům [na Ukrajině a na Blízkém
východě] dostane do slepé uličky, pak je vysoká pravděpodobnost,
že nebudou moci zůstat stranou.
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Ahmed Sabri Al-Sayed Ali (أحمد صبري السید علي) 
https://inosmi.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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